

Súd: Okresný súd Nové Zámky  
Spisová značka: 7P/106/2023  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4423202654  
Dátum vydania rozhodnutia: 07. 07. 2023  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Katarína Vachulíková  
ECLI: ECLI:SK:OSNZ:2023:4423202654.2

## Uznesenie

Okresný súd Nové Zámky, vo veci starostlivosti o maloleté deti K.: B., nar. XX.XX.XXXX a V., nar. XX.XX.XXXX, v konaní zastúpené kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Nové Zámky, deti rodičov: V. K., nar. XX.XX.XXXX, bytom N. D., Q. XX a otec neuvedený, o návrhu navrhovateľov: V. K., nar. XX.XX.XXXX a V.. R. K., nar. XX.XX.XXXX, obaja bytom Q., D. XXX/XX na nariadenie neodkladného opatrenia, takto

### rozhodol:

I. Súd **n a r i a d ť u j e** Centru pre deti a rodiny Komárno, Ul. Mieru 3, Komárno povinnosť odovzdať maloleté deti K.: B., nar. XX.XX.XXXX a V., nar. XX.XX.XXXX do dočasnej starostlivosti navrhovateľom: V. K., nar. XX.XX.XXXX a V.. R. K., nar. XX.XX.XXXX, obaja bytom Q., D. XXX/XX.

II. Toto neodkladné opatrenie bude trvať do právoplatného skončenia konania o zverení maloletých detí do predosvojiteľskej starostlivosti vedenej na Okresnom súde pod č.k. 7P/106/2023.

### o d ô v o d n e n i e :

1. Navrhovatelia sa podaným návrhom domáhajú odovzdania maloletých detí K.: B., nar. XX.XX.XXXX a V., nar. XX.XX.XXXX do svojej dočasnej starostlivosti a zároveň aj zverenia maloletých detí do predosvojiteľskej starostlivosti. Svoj návrh odôvodnili tým, že maloleté deti pochádzajú z mimomanželského pomeru. Otcovstvo voči maloletým deťom doposiaľ uznané ani určené nebolo. Ďalej v návrhu uviedli, že uznesením Okresného súdu Nové Zámky č. k. 7P/77/2023 - 16 zo dňa 17.05.2023 súd neodkladným opatrením nariadil Fakultnej nemocnici s poliklinikou Nové Zámky povinnosť odovzdať maloleté deti do dočasnej starostlivosti Centra pre deti a rodiny Komárno. Tým istým uznesením súd uložil Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Nové Zámky zabezpečiť umiestnenie maloletých detí do starostlivosti Centra pre deti a rodiny Komárno. Predmetné uznesenie sa stalo vykonateľným dňom 17.05.2023 a nadobudlo právoplatnosť dňa 22.06.2023. Dňa 18.05.2023 orgán sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately odovzdal maloleté deti do starostlivosti Centra pre deti a rodiny Komárno, kde sa nachádzajú doposiaľ.

2. Rozsudkom Okresného súdu Nové Zámky č. k. 7P/73/2023 - 44 zo dňa 28.06.2023 súd vyslovil osvojiteľnosť u maloletých detí. Predmetný rozsudok nadobudol právoplatnosť dňom 28.06.2023.

3. Určený úrad Nitra vydal dňa 22.05.2023 súhlas s nadviazaním osobného vzťahu s deťmi a od 30.05.2023 sú maloleté deti v pravidelnej interakcii v priestoroch Centra pre deti a rodiny Komárno. Doposiaľ sa uskutočnili tri interakcie, v rámci ktorých im boli poskytnuté informácie o zdravotnom stave a psychomotorickom vývine detí, o ich aktuálnych návykoch - stravovanie, spánok, bdenie. Taktiež boli oboznámení aj s ich sociálnym postavením. Dňa 09.06.2023 absolvovali konzultáciu s pediatrom, ktorý ich bližšie oboznámil so zdravotným stavom detí. Zo strany centra boli informovaní o možnosti krátkodobého pobytu maloletých detí v ich rodine.

4. Navrhovatelia majú vážny záujem o náhradnú rodinnú starostlivosť, konkrétne o osvojenie maloletých detí. Manželstvo uzatvorili v roku XXXX. Z ich manželstva maloleté dieťa nepochádza. Motiváciou osvojenia maloletých detí je tá skutočnosť, že obaja túžia vychovávať dieťa, vytvoriť rodinu a takýmto spôsobom poskytnúť rodinné zázemie deťom, ktoré boli opustené. Obaja cítia v sebe dostatok lásky, ktorú môžu poskytnúť deťom, pre ktoré by mohla byť ich rodina šťastným domovom. Sú evidovaní na určenom Úrade práce, sociálnych vecí a rodiny v Nitre ako žiadatelia o osvojenie maloletého dieťaťa. Psychologickým vyšetrením neboli zistené žiadne kontraindikácie, ktoré by bránili osvojeniu.

5. Navrhovatelia tiež uviedli, že z doteraz vytvorených interakčných väzieb možno hovoriť o pozitívnom vývoji vzťahu medzi nimi a maloletými deťmi K.. Obe deti sa v ich prítomnosti cítili isto a bezpečne. Žijú v rodinnom dome, ktorý je v ich vlastníctve. Izby sú zariadené moderným nábytkom tak, že vyhovujú potrebám celej rodiny. Domnievajú sa, že máme vytvorené vhodné materiálne a bytové podmienky pre starostlivosť o maloleté deti, pre ktoré majú pripravené všetky potrebné veci a vlastnú izbu.

6. Podľa § 324 odsek 1 Civilného sporového poriadku, pred začatím konania, počas konania a po jeho skončení súd môže na návrh nariadiť neodkladné opatrenie.

7. Podľa § 325 odsek 1 Civilného sporového poriadku, neodkladné opatrenie môže súd nariadiť, ak je potrebné bezodkladne upraviť pomery alebo ak je obava, že exekúcia bude ohrozená.

8. Podľa § 329 odsek 1, 2 Civilného sporového poriadku, súd môže rozhodnúť o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia aj bez výsluchu a vyjadrenia strán a bez nariadenia pojednávania. Ak rozhoduje odvolací súd o odvolaní proti uzneseniu o zamietnutí neodkladného opatrenia, umožní sa protistrane vyjadriť k odvolaniu a k návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia. Pre neodkladné opatrenie je rozhodujúci stav v čase vydania uznesenia súdu prvej inštancie.

9. Podľa § 330 odsek 1 Civilného sporového poriadku, súd môže určiť, že neodkladné opatrenie bude trvať len po určený čas.

10. Podľa § 331 odsek 1 Civilného sporového poriadku, návrh na nariadenie neodkladného opatrenia doručí súd ostatným stranám až spolu s uznesením, ktorým bolo neodkladné opatrenie nariadené. Ak bol návrh na jeho nariadenie odmietnutý alebo zamietnutý, uznesenie o jeho odmietnutí alebo zamietnutí ani prípadné odvolanie navrhovateľa súd ostatným stranám nedoručuje; uznesenie odvolacieho súdu im doručí, len ak ním bolo neodkladné opatrenie nariadené.

11. Podľa § 367 odsek 1, 2 Civilného mimosporového poriadku, neodkladným opatrením môže súd nariadiť, aby ten, kto má maloletého dočasne pri sebe, maloletého dočasne odovzdal do starostlivosti toho, koho označí súd, alebo do striedavej osobnej starostlivosti. Ak súd neodkladným opatrením nariadi odovzdanie maloletého do starostlivosti zariadenia na výkon rozhodnutia súdu, určí zároveň čas trvania neodkladného opatrenia, a to najdlhšie na šesť mesiacov.

12. Podľa § 367 odsek 3 Civilného mimosporového poriadku, o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia rozhodne súd najneskôr do siedmich dní od doručenia návrhu. V tejto lehote súd uznesenie vyhotoví.

13. Podľa § 367 odsek 4 Civilného mimosporového poriadku, uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia je vykonateľné vyhlásením; ak sa nevyhlasuje, je vykonateľné, len čo bolo vyhotovené.

14. V danej veci súd mal preukázané, že maloleté deti K.: B. a V. pochádzajú z mimomanželského pomeru. Otcovstvo voči maloletým deťom doposiaľ uznané ani určené nebolo. Uznesením Okresného súdu Nové Zámky č. k. 7P/77/2023 - 16 zo dňa 17.05.2023 súd neodkladným opatrením nariadil Fakultnej nemocnici s poliklinikou Nové Zámky povinnosť odovzdať maloleté deti do dočasnej starostlivosti Centra pre deti a rodiny Komárno. Tým istým uznesením súd uložil Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Nové Zámky zabezpečiť umiestnenie maloletých detí do starostlivosti Centra pre deti a rodiny Komárno. Predmetné uznesenie sa stalo vykonateľným dňom 17.05.2023 a nadobudlo právoplatnosť dňa 22.06.2023. Dňa 18.05.2023 orgán sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately odovzdal maloleté deti do starostlivosti Centra pre deti a rodiny Komárno, kde sa nachádzajú doposiaľ.

15. Rozsudkom Okresného súdu Nové Zámky č. k. 7P/73/2023 - 44 zo dňa 28.06.2023 súd vyslovil osvojiteľnosť u maloletých detí. Predmetný rozsudok nadobudol právoplatnosť dňom 28.06.2023.

16. O maloleté deti prejavili záujem navrhovatelia, ktorí na základe súhlasu určeného úradu Nitra zo dňa 22.05.2023 nadviazali osobný kontakt s maloletými deťmi, s ktorými sú od 30.05.2023 v pravidelnej interakcii v priestoroch Centra pre deti a rodiny Komárno. Navrhovatelia boli oboznámení so zdravotným stavom a psychomotorickým vývinom maloletých detí. Obaja majú vážny záujem o náhradnú rodinnú starostlivosť, pričom v budúcnosti by si mienili maloleté deti osvojiť. Manželstvo uzatvorili v roku XXXX. Z ich manželstva maloleté deti nepochádzajú, ale obaja túžia vychovávať dieťa, vytvoriť rodinu a poskytnúť zázemie deťom, ktoré boli opustené. Sú evidovaní na určenom Úrade práce, sociálnych vecí a rodiny v Nitre ako žiadatelia o osvojenie maloletého dieťaťa. Bývajú vo vlastnom rodinnom dome. Obaja sú zamestnaní, záznam v registri trestov nemajú a sú psychicky a fyzicky spôsobilí sa postarať o maloleté deti.

17. Vzhľadom na vyššie uvedené skutočnosti súd dospel k záveru, že bude v prospech maloletých detí, keď budú odovzdané do dočasnej starostlivosti navrhovateľom, ktorí majú vytvorené všetky podmienky pre ich zdravý psychický a fyzický vývin. Je v záujme maloletých detí, aby vyrastali v prirodzenom rodinnom prostredí od útleho veku, preto súd rozhodol tak, ako je to uvedené vo výrokovej časti tohto uznesenia.

#### **Poučenie:**

Proti uzneseniu je prípustné odvolanie v lehote 15 dní od doručenia uznesenia na súde, proti ktorého uzneseniu smeruje. Odvolanie môže podať účastník, v ktorého neprospech bolo rozhodnutie vydané. Odvolanie len proti odôvodneniu rozhodnutia nie je prípustné. V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh). Odvolanie možno odôvodniť len tým, že a) neboli splnené procesné podmienky, b) súd nesprávnym procesným postupom znemožnil strane, aby uskutočňovala jej patriace procesné práva v takej miere, že došlo k porušeniu práva na spravodlivý proces, c) rozhodoval vylúčený sudca alebo nesprávne obsadený súd, d) konanie má inú vadu, ktorá mohla mať za následok nesprávne rozhodnutie vo veci, e) súd prvej inštancie nevykonal navrhnuté dôkazy, potrebné na zistenie rozhodujúcich skutočností, f) súd prvej inštancie dospel na základe vykonaných dôkazov k nesprávnym skutkovým zisteniam, g) zistený skutkový stav neobstojí, pretože sú prípustné ďalšie prostriedky procesnej obrany alebo ďalšie prostriedky procesného útoku, ktoré neboli uplatnené, alebo h) rozhodnutie súdu prvej inštancie vychádza z nesprávneho právneho posúdenia veci. Odvolanie proti rozhodnutiu vo veci samej možno odôvodniť aj tým, že právoplatné uznesenie súdu prvej inštancie, ktoré predchádzalo rozhodnutiu vo veci samej, má vadu uvedenú v odseku 1, ak táto vada mala vplyv na rozhodnutie vo veci samej. Odvolanie možno odôvodniť aj tým, že súd prvej inštancie nesprávne alebo neúplne zistil skutočný stav veci. Odvolacie dôvody možno meniť a dopĺňať až do rozhodnutia o odvolaní. V odvolacom konaní možno uvádzať nové skutkové tvrdenia a predkladať nové dôkazné návrhy. Ak povinný dobrovoľne nespĺní, čo mu ukladá vykonateľné rozhodnutie, oprávnený môže podať návrh na vykonanie exekúcie podľa osobitného zákona, ak ide o rozhodnutie o výchove maloletých detí, návrh na súdny výkon rozhodnutia.

Uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia je vykonateľné vyhlásením, ak sa nevyhlasuje, je vykonateľné, len čo bolo vyhotovené (§ 367 odsek 4 Civilného mimosporového poriadku).